

27 MAR 1984

Красный вечер
г. Вологда

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

ДЛЯ СЕЛА

Работа по обслуживанию сельского зрителя для коллектива Вологодского драматического театра всегда была важным делом. Театр постоянно включает в репертуар произведения, посвященные жизни тружеников села. Так, в свое время достойное место занимали в репертуаре такие произведения, как «Над светлой водой» В. Белова, «Последний срок» В. Распутина, «Черемуха» В. Астафьева.

Традицию коллектив продолжает. За последние три года поставлены такие спектакли, как недавно вышедший на сцену «По 206-й» В. Белова, «Порог» А. Дударева, «Святая святых» И. Друце, «Любовь и голуби» В. Гуркина, «Смешной день» В. Покровского. Знакомит наш театр сельских зрителей и с другими работами своего репертуара.

В течение прошлого года и текущего сезона каждый месяц на селе показывалось не менее семи-десяти спектаклей. Во время гастролей в Череповце, например, труппа выезжала в села района и сыграла на сценах сельских домов культуры десять спектаклей. В период летних гастролей проводились творческие встречи с коллективами пародных театров районных домов культуры и участниками художественной самодеятельности.

Работники нашего театра выезжали в Дом культуры поселка Грибково, в Верховажский и Шекснинский районные дома культуры, где проводили обсуждение спектаклей народных театров, давали консультации. Также они прочитали лекции на темы: «Советский театр на современном этапе», «Вологодский драматический театр сегодня», «Тенденции в развитии театра на современном этапе» и другие. Всего в прошлом году было проведено на селе коллективом театра более пятидесяти общественных мероприятий.

Далеко не все спектакли нашего репертуара имеется возможность показать на сценах сельских домов культуры. В некоторых слишком большое количество действующих лиц, в других — сложные декорации. Поэтому развивается и такая форма общения театров с селом, как посещение сельскими зрителями непосредственно залов театров областного центра. С улучшением в области дорог возможность такая становится реальной для все большего числа сельских жителей. В прошлом году труженики села в зале нашего театра посмотрели «Коммуниста» В. Габриловича, «Выбор» Ю. Бондарева, «Молву» А. Салынского и другие спектакли.

Особенно запомнился сельским зрителям просмотр спектакля «Молва». Тогда собралось в зале облдрамтеатра более семисот жителей подшефного Грязовецкого района. Перед спектаклем проходило торжественное собрание, на котором четырнадцати лучшим труженикам сельского хозяйства района были вручены почетные грамоты театра и значки «Вологодский драматический театр».

Вопросы улучшения обслуживания сельских зрителей систематически обсуждаются и на заседаниях Вологодского отделения Всероссийского театрального общества, на партийных и профсоюзных собраниях театров. Ежегодно проводятся собрания коллектива театра, на которых подводятся итоги работы на селе. Учреждены переходящие вымпелы бригадам, гастрوليрующим по районам области.

И. ДВОРНИКОВ,
ответственный секретарь Вологодского отделения Все-
российского театрального общества, заслуженный ра-
ботник культуры РСФСР.